
 
(สําเนา) 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 
สมัยสามัญที ่๔/๒๕๖๐ 

เมื่อวันจันทร  ที่  ๒๕  ธันวาคม  ๒๕๖๐ 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 

-------------------------------------------- 
ผูมาประชุม 
 

ลําดับท่ี ช่ือ - สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
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นางนิรดาพร  ปสสา 
นายสํารอง  ปตตาทานัง 
นายสถิตย  อันนารี 
นายบุญยม  หนูนา 
นายบุญถัน  นาอุดม 
นายสุริยา  ศรีกุฏ 
นายสุวรรณ  นาอุดม 
นายสม  นาแพง 
นายเสมือน  นาอุดม 
นางละอองดาว  นันทวิทยาคม 
นายนนทกานต  นาอุดม 
นางจินตนา  กุลสุวรรณ 
นายนราศักดิ์  พิมสาร 
นายสุพจน  ทิพวัฒน 
นางดุสิต  มูลหลา 
นายโสพิน  แกวอุดร 
นายสมคิด  ขําโพธิ์ 
นายวิเชียร  ดวงจุมพล 
นายวันชัย  ปุงโพธิ ์
นางประยัติ  ศรีอุน 
นายไสว  ศรีอุน 
นายจํานงค  หนายโสก 
 

สมาชิกสภา อบต.หมู  ๖ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๘ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๙ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๗ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๗ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๙ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๘ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๕ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๔ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๖ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๐ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๑ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑ 
เลขานุการสภา อบต.แวงนอย 
 

นิรดาพร  ปสสา 
สํารอง  ปตตาทานัง 
สถิตย  อันนารี 
บุญยม  หนนูา 
บุญถัน  นาอุดม 
สุริยา  ศรีกุฏ 
สุวรรณ  นาอุดม 
สม  นาแพง 
เสมือน  นาอุดม 
ละอองดาว  นันทวิทยาคม 
นนทกานต  นาอุดม 
จินตนา  กุลสุวรรณ 
นราศักดิ์  พิมสาร 
สุพจน  ทิพวัฒน 
ดุสิต  มูลหลา 
โสพิน  แกวอุดร 
สมคิด  ขําโพธิ์ 
วิเชียร  ดวงจุมพล 
วันชัย  ปุงโพธิ ์
ประยัติ  ศรีอุน 
ไสว  ศรีอุน 
จํานงค  หนายโสก 
 

 

 
 
 
 
 
 



-๒- 
ผูไมมาประชุม 

๑. นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา  ประธานสภาฯ 
๒. นายสมพร  บุญประสพ สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๓ 

 ๓. นางกนกนาถ  จันทรสี  สมาชิกสภา อบต. หมู ๕ 

ผูเขารวมประชุม  
 ๑. นายหนูกาลน  นิบุญทํา  นายก อบต.แวงนอย 
 ๒. นายชัยวัฒน  ทองนอย  รองนายก อบต.แวงนอย 
 ๓. นายอนุศักดิ์  มีทอง   รองนายก อบต.แวงนอย 
 ๔. นายทองใบ  สมแวง   เลขานุการ นายก อบต.แวงนอย 
 ๕. นางลําดวน  ไชยคําภา  รองปลัดองคการบริหารสวนตําบล 

๖. นายสุภาพ วองไว    หัวหนาสํานักงานปลัด 
 ๗. นางรุง  สุขกําเนิด  ผูอํานวยการกองคลัง 
 ๘. นายเดชมนตรี  สันเสนาะ หัวหนาสวนการเกษตร 

๙. นางสาวปาณิสา  ประถังธานี   หัวหนาสวนการศึกษา  ศาสนา และวัฒนธรรม 

-เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๐  น. – สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเขาหองประชุมฯ ๒๑ คนครบองคประชุม  

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – ทําหนาท่ีเลขานุการ วันนี้ทานประธานสภาองคการบริหารสวน
ตําบลแวงนอยติดภารกิจไมไดมารวมประชุมสภาฯ ขอเรียนเชิญทานเสมือน  นาอุดม รองประธานสภาทําหนาท่ี
ประธานสภาฯ ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป  ลําดับตอไปขอเรียนเชิญประธานสภาองคการบริหารสวน
ตําบลแวงนอยจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และอานประกาศสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย เรื่อง เรียกประชุม
สภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย สมัยสามัญท่ี ๔/๒๕๖๐ ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  มีมติให
กําหนดสมัยประชุมสมัยสามัญท่ี ๔/๒๕๖๐   เริ่มตั้งแตวันท่ี ๑๖ – ๓๐  ธันวาคม  ๒๕๖๐  มีกําหนด ๑๕ วัน นั้น อาศัย
อํานาจตามความในมาตรา ๕๔ แหงพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และ ท่ีแกไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๖) พ.ศ. ๒๕๕๒ จึงใหเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยสมัยสามัญท่ี ๔/๒๕๖๐ มี
กําหนด ๑๕ วัน เริ่มตั้งแตวันท่ี ๑๖ ธันวาคม ๒๕๖๐ ถึง วันท่ี ๓๐ ธันวาคม ๒๕๖๐ ประกาศ ณ วันท่ี ๘ ธันวาคม ๒๕๖๐
นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  - ท่ีประชุมพรอมแลว ผมขอเปดประชุมครับ 
นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  - ระเบียบวาระการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย สมัย

สามัญท่ี ๓/๒๕๖๐ วันท่ี ๓๐ ตุลาคม ๒๕๖๐ ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ระเบียบวาระท่ี ๑ 
เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม ขอมอบหมายใหทานเลขานุการสภาฯ แจงใหท่ีประชุมทราบ เชิญครับ 
          นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – ขอบคุณทานประธานสภาฯเปนอยางยิ่งท่ีใหกระผมแจงเรื่องราว
ตางๆ ใหท่ีประชุมทราบนะครับ ในวาระประธานแจงเพ่ือทราบ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติครับใน วาระท่ี ๑ มีเรื่องท่ี
จะแจงใหทุกทานไดรับทราบ ดังนี ้
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 เรื่องท่ี ๑ แจงพนักงานสวนตําบลยายมาดํารงตําแหนงนักวิชาการศึกษาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย คือ 
นางสาวภัสสร  นาชัยฤทธิ์ ยายมาจากองคการบริหารสวนตําบลพญาเย็น จังหวัดนครราชสีมา 

เรื่องท่ี ๒ งานบวงสรวงศาลปูตา ซ่ึงตั้งอยูบริเวณสํานักงานองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเรา เราอาศัยตรงนี้
เปนท่ีปฏิบัติงานอาศัยบุญบารมีทานปกปกรักษามาโดยตลอดและมีการบวงสรวงเปนประจําทุกปในวันพุธสุดทายของป 
ในปนี้ตรงกับวันท่ี ๒๗ ธันวาคม ๒๕๖๐ ก็ขอเชิญชวนทานสมาชิกสภาทุกทานมารวมพิธีบวงสรวงและรวมบริจาคสิ่งของ
เพราะเราไมมีงบประมาณเบิกจาย 

เรื่องท่ี ๓ การปองกันและลดอุบัติเหตุทางถนนในชวงเทศกาลปใหมเปนนโยยายของรัฐบาลท่ีตองการใหทองถ่ิน
แตละแหงตั้งจุดบริการประชาชนท่ีเดินทางไปมา กําหนดวันท่ี ๒๗ธันวาคม ๒๕๖๐-วันท่ี ๓ มกราคม ๒๕๖๑ เราไดเชิญ 
อปพร.มากําหนดการอยูเวรยามเพ่ือเปนการปองกันอุบัติเหตุ ในสวนระดับอําเภอก็มีการแตงตั้งคณะกรรมการฝายตางๆ
ข้ึนมาเพ่ืออํานวยความสะดวกและปองกันและลดอุบัติเหตุในชวงวัน/เวลาดังกลาว แตละหมูบานก็มีการจัดตั้งดานชุมชน 
ในสวนของดานชุมชน อบต.แวงนอย เราไดรับรางวัลระดับประเทศคือ บานดอนหัน หมูท่ี ๒ รางวัลชนะเลิศก็จะเขาไปรับ
รางวัลประมาณเดือนกุมภาพันธ 

 เรื่องท่ี ๔ รายงานผลการรับซ้ือขยะตามโครงการธนาคารขยะเพ่ือชีวิตองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 
ประจําเดือน ธันวาคม ๒๕๖๐ ซ่ึงเราออกรับซ้ือ-ขาย เม่ือวันท่ี ๖ - ๑๓ ธันวาคม ๒๕๖๐ ท่ีผานมา มีจํานวนสมาชิกรวม
ท้ังหมด ๗๐๐ ครัวเรือน ปริมาณขยะ ๑๔,๖๘๑ กิโลกรัม จํานวนเงินท่ีซ้ือขยะ ๓๘,๖๑๕.๐๐.-บาท จํานวนเงินท่ีขายได 
๕๒,๗๐๘.๐๐.-บาท โดยมีกําไรจากการขายรวม ๑๔,๐๙๓.๐๐.-บาท นําเขากองทุนรอยละ ๒๐ จํานวน ๒,๘๑๖.๐๐.-บาท 
คณะกรรมการบริหารของหมูบาน จํานวน ๑๑,๒๗๗.๐๐.-บาท  โดยปญหาอุปสรรคท่ีเราเจอยังคงเปนเรื่องของ
คณะกรรมการระดับหมูบานยังมีจํานวนไมเพียงพอ บางหมูบานเราไปรับซ้ือแลวคณะกรรมการท่ีมาดําเนินการมีนอยคัด
แยกไมทันหรือไมดีพอทําใหพอนําไปขายไดราคานอย และคณะกรรมการท่ีจะลงราคาหรือบันทึกบัญชีในสมุดธนาคารยัง
ไมมีก็ยังคงเปนเจาหนาท่ีของ อบต.ท่ีดําเนินการใหอยูก็อยากจะฝากคณะกรรมการระดับหมูบานในการบริหารจัดการ
เพราะตอไปเราจะใหทางเจาหนาท่ีไปลงบันทึกขอมูลในคอมฯ ใหเทานั้นนอกนั้นทางหมูบานตองดําเนินการเองเพ่ือการ
ดําเนินการท่ียั่งยืน และในสวนของขยะแลกแตมบางบานยกจากถังขยะมาชั่งเลยก็ไมถูกตองวัตถุประสงคเราตองการให
แยกถุงพลาสติกไมใหท้ิงลงถังขยะใหนํามาแลกแตมไมใชเอาถุงพลาสติกจากถังขยะมาชั่งนี่ก็คือปญหาการดําเนินการครับ 

เรื่องท่ี ๕  เหลากาชาดจังหวัดขอนแกน กําหนดออกรับบริจาคโลหิตในเขตพ้ืนท่ีอําเภอแวงนอยใน วันพุธท่ี ๑๐ 
มกราคม ๒๕๖๑ ตั้งแตเวลา ๐๘.๓๐ น.-๑๒.๐๐ น. ณ หอประชุมอําเภอแวงนอย ก็ขอเรียนเชิญทานสมาชิกไดเขารวม
บริจาคโลหิตในวันและเวลาดังกลาวครับ 

เรื่องท่ี ๖ มีหนังสือแจงประชาสัมพันธใหประดับธงชาติไทยบริเวณสถานท่ีราชการ หนวยงานภาครัฐ สถาน
ประกอบการ และท่ีพักอาศัย ในสวนองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยก็จะประดบับริเวณหนาอาคารสํานักงานและศูนย
เด็กท้ัง ๒ ศูนย และขอความรวมมือทานสมาชิกทุกทานรวมรณรงคประชาสัมพันธใหประชาชนในพ้ืนท่ีทราบและ
ดําเนินการโดยเริ่ม ๑๕ ธันวาคม ๒๕๖๐ เปนตนไป 

เรื่องท่ี ๗  การประดับตกแตงไฟสวยงาม เปนนโยบายผูวาราชการจัดงหวัดขอนแกนขอความรวมมือสวนราชการ 
หนวยงานรัฐวิสาหกิจ องคกรปกครองสวนทองถ่ิน และภาคเอกชน ประดับตกแตงไฟบริเวณอาคารสํานักงาน สถานท่ีตั้ง
หนวยงาน ริมถนน และพ้ืนท่ีสาธารณะตางๆในเขตพ้ืนท่ีรับผิดชอบตั้งแตวันท่ี ๑ ธันวาคม ๒๕๖๐ - ๑๕ มกราคม ๒๕๖๑ 
พรอมรายงานผลใหจังหวัดทราบ 

 
 
 
 
 
 



-๔- 

เรื่องท่ี ๘  รายงานคาใชจายโครงการลอยกระทง ประจําป ๒๕๖๐ เม่ือวันท่ี ๓ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ ท่ีผานมา 
รายรับท้ังหมด ๑๒๓,๘๒๐.๐๐.-บาท รายจายท่ีใชในการจัดงานท้ังหมด ๘๔,๖๓๕.๐๐.-บาท คงเหลือ ๓๙,๑๘๕.๐๐.-บาท 
สวนเงินคงเหลือในปนี้ทาง อบต.เราไดเปดบัญชีเปนเงินกองทุนฯ ไวเพ่ือในอนาคตการเบิกจายการจัดงานจะยากข้ึน เรา
จําเปนตองมีกองทุนไวเพ่ือใชจายในการจัดงานสามารถเปนทุนในการจัดงานตอไป สวนผูเบิกจายก็มีทานนายก ทาน
วิเชียร และรองปลัด มาดูแลการใชจายเงินในบัญชีกองทุนนี้รวมกันครับ 

เรื่องท่ี ๙  ดวยใกลถึงเวลาการยื่นแบบชําระภาษีและคาธรรมเนียมใบอนุญาตประเภทตางๆสําหรับผูประกอบใน
เขตองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑ องคการบริหารสวนตําบลแวงนอยจึงออกประกาศ เรื่อง 
การชําระภาษีและคาธรรมเนียมประเภทตางๆ สําหรับผูประกอบการในเขตองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ประจําป 
๒๕๖๑ เพ่ือใหผูมีหนาท่ีชําระภาษีฯ ทราบ ดังนี้ 

๑. ภาษีโรงเรียนและท่ีดิน  ใหยื่นแบบแจงรายการ (ภ.ร.ด.๒) เพ่ือชําระภาษีโรงเรือนและท่ีดินไดตั้งแต  วันท่ี ๓ 

มกราคม ถึงวันท่ี ๒๘ กุมภาพันธ ๒๕๖๑ 

๒. ภาษีปาย  ใหยื่นแบบแสดงรายการภาษีปาย (ภ.ป.๑) และชําระภาษีปาย  ไดตั้งแต  วันท่ี ๓ มกราคม ถึงวันท่ี 

๒๘ กุมภาพันธ ๒๕๖๑ 

๓. ภาษีบํารุงทองท่ี  ชําระภาษีไดตั้งแต วันท่ี ๓ มกราคม ถึงวันท่ี ๓๐ เมษายน ๒๕๖๑ 

๔. คาธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการคาท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ  คาธรรมเนียมใบอนุญาตสะสมอาหาร 

จําหนายอาหาร คาใบอนุญาตรับทําการเก็บขน สิ่งปฏิกูล การประกอบกิจการใหบุคคลใชสถานท่ีแตงผม  โดยให

ผูประกอบการคาตางๆ ดังท่ีกลาวมาแลวขางตน  ไปติดตอชําระภาษีและคาธรรมเนียมประเภทตางๆได ณ ท่ีทําการ

องคการบริการสวนตําบลแวงนอย 

๔.๑) กรณีรายใหม ใหยื่นคํารองขออนุญาต กอนประกอบการ 

๔.๒) กรณีรายเกา ใหยื่นคํารองขอตอใบอนุญาต กอนใบอนุญาตหมดอายุ 

ท้ังนี้  การยื่นแบบหรือคํารองชําระภาษีและคาธรรมเนียมใบอนุญาตฯ นั้นๆ สามารถดําเนินการได ณ ท่ีทําการ

องคการบรหิารสวนตําบลแวงนอย  หากมีขอสงสัยประการใดกรุณาติดตอหรือสอบถามรายละเอียดไดท่ี กองคลัง งาน

พัฒนาและจัดเก็บรายได  องคการบริหารสวนตําบลแวงนอย อําเภอแวงนอย  จังหวัดขอนแกน  โทรศัพท ๐๔๓-๔๙๙-

๕๓๓ ตอ ๑๐๒ 

สําหรับผมก็มีเรื่องแจงทราบเพียงเทานี้ครับ  
นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - ตอไประเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม สําเนารายงานการ

ประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖๐ เม่ือวันจันทร ท่ี ๓๐ ตุลาคม ๒๕๖๐ มีทานใดจะ
แกไขในสวนไหนหรือไมครับ ถาไมมีผมจะขอมติรับรองรายงานการประชุมดวยครับ  

มติท่ีประชุม : รับรองรายงานการประชุมดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท จํานวน  ๒๐  เสียง 
         นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม ไมมี  ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ี
คณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว ไมมี ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม  เรื่องท่ี ๑  :  รายงานงบ
รายรับ - รายจาย ตามงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ( ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑ ขอ ๔๐ ) เชิญทานเลขาครับ 
 
 
 
 
 
 



-๕- 

          นายจํานงค   หนายโสก  เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ
สําหรับ เรื่องท่ี ๑  :  รายงานงบรายรับ - รายจาย ตามงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ( ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
วิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑ ขอ ๔๐ ) ก็เชิญผูอํานวยการกองคลังแจงท่ีประชุมทราบ
ครับ  
           นางรุง  สุขกําเนิด  ผูอํานวยการกองคลัง  – กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
รายรับ - รายจาย ตามงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ณ วันท่ี ๓๐ กันยายน ๒๕๖๐ 
ทรัพยสิน ทรัพยสินตามงบทรัพยสิน ๑๖,๑๗๙,๙๒๓.๙๙ บาท เงินสดและเงินฝากธนาคาร ๓๐,๒๒๖,๖๓๓.๘๐ บาท 
ลูกหนี้เงินยืมเศรษฐกิจชุมชน ๖๕๓,๕๐๐ บาท รวมสินทรัพย ๔๗,๐๖๐,๐๕๗.๗๙ บาท หนี้สินและเงินสะสม  ทุน
ทรัพยสิน ๑๖,๑๗๙,๙๒๓.๙๙ บาท รายจายคางจาย ๑,๔๕๘,๑๘๕.๐๖ บาท เงินรับฝาก ๒,๐๕๖,๑๐๕.๐๘ บาท รวม
หนี้ สิ น  ๓ ,๕๑๔ ,๒๙๐ .๑๔ บาท เงินสะสม เงินสะสม ๑๒ ,๘๕๕ ,๗๐๒ .๓๔ บาท เงิน ทุนสํ ารองเงินสะสม 
๑๔,๕๑๐,๑๔๑.๓๒ บาท รวมเงินสะสม ๒๗,๓๖๕,๘๔๓.๖๖บาท รวมหนี้สินและเงินสะสม ๔๗,๐๖๐,๐๕๗.๗๙ บาท 
รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุมสภาฯครับ ก็ขอแจงใหท่ีประชุมไดรับทราบ งบรายรับ-รายจาย ประจําป
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ คะ 
           นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ -  มีทานสมาชิกทานไหนสงสัย หรือจะสอบถามไหมครับถาไมมี  เรื่องท่ี 
๒  แถลงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีไดแถลงตอสภาฯ (ตาม พรบ.สภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ.
๒๕๓๗ แกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี ๖ พ.ศ.๒๕๕๒ มาตรา ๕๘/๕ วรรค ๕ ) เชิญทานนายกครับ   

 นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.  – เรียนทานประธานสภาฯทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล
แวงนอย กระผม  นายหนูกาลน  นิบุญทํา  นายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ในนามผูบริหารขององคการบริหาร
สวนตําบลแวงนอย  ไดแถลงนโยบายตอสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  ไวเม่ือวันท่ี  ๒  ธันวาคม  ๒๕๕๖  ซ่ึง
เปนการแถลงนโยบายกอนเขารับหนาท่ี โดยกระผมไดมีนโยบาย ในการเขาปฏิบัติหนาท่ี ท้ังนี้มุงเนน   ท่ีจะพัฒนาองคกร
ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ตามแนวพระราชดําริ และยึดหลักในการบริหารงานโดยใชหลัก ๔  ป ในการ
บริหารงาน คือ ๑. โปรงใส/๒.เปนธรรม/๓.ประหยัด/ ๔.ประสิทธิภาพ และใชหลักในการทํางาน ตามหลักการบริหาร
กิจการบานเมืองท่ีดี ไดแก หลักนิติธรรม หลักคุณธรรม หลักความโปรงใส หลักการมีสวนรวม หลักความรับผิดชอบ และ
หลักความคุมคา เพ่ือใหการบริหารงานขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย        บรรลุวัตถุประสงคของภารกิจท่ีวาง
ไว และเพ่ือใหการดําเนินการเปนไปอยางโปรงใส ประชาชนมีสวนรวมในการรับรูและการตรวจสอบ  กระผมจึงขอ
รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีไดแถลงไว  โดยสรุปดังนี้  

สรุปรายรับ – รายจายจรงิขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอยประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ 
ประมาณการรายรับไว   ๓๙,๐๐๐,๐๐๐.๐๐.-บาท  (สามสิบเกาลานบาทถวน) 
สรุปรายรับจริง  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๐ 
รายรับจริง  ประจําปงบประมาณ   พ.ศ. ๒๕๖๐  ๔๑,๒๙๓,๗๑๐.๔๘.-บาท  แบงเปน  
รายไดท่ี อบต.จัดเก็บเอง    ๘๐๖,๓๕๐.๙๗.-บาท   
รายไดท่ีรัฐบาลจัดสรรให         ๑๘,๒๓๖,๖๘๕.๓๕.-บาท 
เงินอุดหนุนจากรัฐบาล                     ๒๐,๐๔๓,๙๓๑.๐๐.-บาท   
รวมเงินรายรับท่ัวไป             ๓๙,๐๘๖,๙๖๗.๓๒ .-บาท 
 
 
 
 
 
 



 
-๖- 

เงินอุดหนุนเพ่ือพัฒนาประเทศ               ๐.๐๐.-บาท 
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ             ๒,๒๐๖,๗๔๓.๑๖.-บาท 
รวมรายรับท้ังสิ้น                ๔๑,๒๙๓,๗๑๐.๔๘.-บาท  

ประมาณการจายไว   ๓๙,๐๐๐,๐๐๐.๐๐.-บาท  (สามสิบเกาลานบาทถวน) 
สรุปรายจายจริง  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๐ 
รายจายจริงประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐    ๓๘,๐๖๔,๐๐๓.๘๖.-บาท แบงเปน  
รายจายประจํา                               ๑๙,๖๑๙,๙๖๓.๙๕.-บาท   
รายจายเพ่ือการลงทุน                         ๔,๑๑๔,๖๗๑.๐๐.-บาท   
รายจายงบกลาง                                     ๑๐,๘๗๒,๘๓๗.๕๐.-บาท    
รายจายเงินอุดหนุน                            ๑,๒๔๙,๗๘๘.๒๕.-บาท     
รายจายเงินอุดหนุนเพ่ือพัฒนาประเทศ    ๐.๐๐.-บาท 
รายจายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ        ๒,๒๐๖,๗๔๓.๑๖.-บาท                 
รวมรายจายท้ังสิ้น    ๓๘,๐๖๔,๐๐๓.๘๖.-บาท 

สําหรับโครงการตางๆ ท่ีไดดําเนินการตามนโยบายไดจัดทํารายละเอียดไวในเลมผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ี
ไดแถลงตอสภาฯ แจกใหทานสมาชิกสภาฯเรียบรอยแลว ท้ัง ๑๐ ดาน ประกอบดวย  
๑. นโยบายดานการเมือง/การปกครอง 
๒. นโยบายดานการบริหารจัดการองคกร 
๓. นโยบายการพัฒนาดานโครงสรางพ้ืนฐาน 
๔. นโยบายดานการพัฒนาดานเศรษฐกิจพอเพียง 
๕. นโยบายดานการพัฒนาดานการศึกษา 
๖ นโยบายการพัฒนาดานการศาสนา  วัฒนธรรมและประเพณีตางๆ  
๗. นโยบายดานกีฬาและนันทนาการ 
๘. นโยบายดานการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
๙. นโยบายดานการพัฒนาสังคมและการรักษาความสงบเรียบรอย 
๑๐. ดานอ่ืน ๆ เชน จัดกิจกรรมตาง ๆ และโครงการตาง ๆ ท่ีอาจจัดทําข้ึนตามความประสงคของประชาชนโดยมุงเนน
ยึดผลท่ีไดใหเกิดประโยชนตอสวนรวมเปนหลัก,จัดทําโครงการตาง ๆ ท่ีเกิดข้ึนตามนโยบายของรัฐบาล เพ่ือประโยชนของ
ประชาชนในตําบล 
 โดยแบงเปนยุทธศาสตรการพัฒนา ๘ ดาน ประกอบดวย  
ยุทธศาสตร ๑. การพัฒนาเมืองและชุมชน 
ยุทธศาสตร ๒. การพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน 
ยุทธศาสตร ๓. การพัฒนาศักยภาพพลเมือง 
ยุทธศาสตร ๔. การบริหารจัดการ อนุรักษฟนฟูทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอมเพ่ือการพัฒนาท่ียั่งยืน 
ยุทธศาสตร ๕. การพัฒนาการเกษตรท่ียั่งยืน 
ยุทธศาสตร ๖. การเสริมสรางสุขภาวะ 
 
 
 
 
 



 
-๗- 

ยุทธศาสตร ๗. การสรางเสริมทุนทางสังคมใหเขมแข็งและพัฒนาเศรษฐกิจชุมชนเพ่ือการแขงขัน 
ยุทธศาสตร ๘. การพัฒนาการบริหารภาครัฐภายใตหลักธรรมาภิบาล 
 รายละเอียดตามเอกสารรายงานผลการปฏิบัติงานท่ีแจกใหทานสมาชิกพรอมหนังสือเชิญประชุมฯครับ  

ทายสุดนี้  กระผมขอขอบคุณทานประธานสภา และทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  
ตลอดจนขาราชการ  พนักงานลูกจางขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอยทุกทาน  ท่ีไดใหความรวมมือกับกระผมและ
คณะบริหารในการบริหารงานและการปฏิบัติงาน  ใหสําเร็จไปไดดวยดีตลอดปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๐  และหวังวาเรา
จะไดรับความรวมมือในการพัฒนาพ้ืนท่ีตําบลแวงนอยของเราใหเจริญกาวหนารวมกันตอไป  ผมในนามผูบริหารของ
องคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  ขอขอบคุณทุกทานไว  ณ  โอกาสนี้  
 นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - มีทานสมาชิกทานใดสงสัยหรือจะสอบถามไหมครับ ถาไมมีตอไป 
เรื่องท่ี ๓ : พิจารณากําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ (แกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๒๑ ) เชิญทานเลขาครับ 

   นายจํานงค   หนายโสก  เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
ครับเรื่องท่ี ๓ : พิจารณากําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ (แกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๒๑ ) ซ่ึง ขอ ๒๑ การกําหนดจํานวนสมัย
ประชุมสามัญประจําป ระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปของแตละสมัยในปนั้น วันเริ่มสมัย
ประชุมสามัญประจําปของปถัดไปและระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของปถัดไปใหประธานสภา
ทองถ่ินนําปรึกษาในท่ีประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของแตละป โดยใหนําความในขอ ๑๑ มาใชบังคับโดยอนุโลม เม่ือ
สภาทองถ่ินมีมติแลวใหประธานสภาทองถ่ินทําเปนประกาศของสภาทองถ่ินพรอมท้ังปดประกาศไวในท่ีเปดเผย ณ 
สํานักงานองคกรปกครองสวนทองถ่ิน ในกรณีท่ีไมไดกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําปไว หรือไมไดกําหนดวันเริ่มประชุม
สามัญประจําปสมัยแรกในปถัดไปไว หรือมีความจําเปนตองเปลี่ยนแปลงสมัยประชุมสามัญประจําป หรือวันเริ่มสมัย
ประชุมสามัญประจําปท่ีกําหนดไวแลว ใหประธานสภาทองถ่ินนําปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจําปอ่ืน หรือในสมัย
ประชุมวิสามัญก็ได ดังนั้นจึงขอใหทานสมาชิกกําหนด ก่ีสมัย แตละสมัยเวลาใด แนวทางเดิมท่ีเราเคยกําหนดไวคือสมัย
ประชุมจํานวน  ๔ สมัย  สมัยสามัญท่ี  ๑ จํานวน  ๑๕  วัน   ตั้งแตวันท่ี ๑๖ - ๓๐  มีนาคม   สมัยสามัญท่ี  ๒ จํานวน  
๑๕  วัน   ตั้งแตวันท่ี    ๑๐ - ๒๔  สิงหาคม  สมัยสามัญท่ี  ๓ จํานวน  ๑๕  วัน   ตั้งแตวันท่ี   ๑๖ – ๓๐  ตุลาคม  สมัย
สามัญท่ี  ๔ จํานวน  ๑๕  วัน   ตั้งแตวันท่ี    ๑๖ - ๓๐  ธันวาคม แตเนื่องจากในปจจุบันระเบียบฯตางๆไดเปลี่ยนแปลง
ระยะเวลาการปฏิบัติ เชน การติดตามแผนฯตามระเบียบเดิมกําหนดใหติดตามอยางนอยปละ ๑ ครั้งภายในเดือนธันวาคม 
แตระเบียบใหมกําหนดใหติดตามปละ ๒ ครั้ง ภายในเดือนเมษายน และเดือนตุลาคมของทุกป ผมขอเสนอวาเรานาจะ
ปรับสมัยประชุมใหสอดคลองกับระเบียบฯท่ีออกใหมใหการปฏิบัติงานเปนไปตามระเบียบกฎหมายกําหนด ดังนี้  สมัย
ประชุมนาจะกําหนด  ๔ สมัย  สมัยสามัญท่ี  ๑ จํานวน  ๑๕  วัน   ตั้งแตวันท่ี ๑๖ – ๓๐  เมษายน เพ่ือประชุมรายงานผล
การติดตามแผนครั้งท่ี ๑  สมัยสามัญท่ี  ๒ จํานวน  ๑๕  วัน   ตั้งแตวันท่ี    ๑๐ – ๒๔  สิงหาคม  เปนชวงจัดทํา
ขอบัญญัติงบประมาณ สมัยสามัญท่ี  ๓ จํานวน  ๑๕  วัน   ตั้งแตวันท่ี   ๑๖ – ๓๐  ตุลาคม  รายงานผลการติดตาม
แผนพัฒนาฯ ครั้งท่ี ๒ และสมัยสามัญท่ี  ๔ จํานวน  ๑๕  วัน   ตั้งแตวันท่ี    ๑๖ - ๓๐  ธันวาคม เปนชวงรายงานผลการ
ปฏิบัติงานของนายกฯ และรายงานสถานะการเงิน การคลัง ก็ขอใหทานสมาชิกสภาฯไดพิจารณาครับ 

 
 
 
 
 
 



 
-๘- 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - เชิญทานสํารองครับ 
นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติครับ 

กระผมขอเสนอ ดังนี้  กําหนด  ๔  สมัย  สมัยสามัญท่ี  ๑ จํานวน  ๑๕  วัน   ตั้งแตวันท่ี ๑๖ – ๓๐  เมษายน ๒๕๖๑  
สมัยสามัญท่ี  ๒ จํานวน  ๑๕  วัน   ตั้งแตวันท่ี    ๑๐ – ๒๔  สิงหาคม ๒๕๖๑ สมัยสามัญท่ี  ๓ จํานวน  ๑๕  วัน   
ตั้งแตวันท่ี   ๑๖ – ๓๐  ตุลาคม  ๒๕๖๑ และสมัยสามัญท่ี  ๔ จํานวน  ๑๕  วัน   ตั้งแตวันท่ี    ๑๖ - ๓๐  ธันวาคม 
๒๕๖๑ตามท่ีทานเลขาฯเสนอ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - มีผูเสนออีกไหมครับ ถาไมมีผมขอมติครับ 
มติท่ีประชุม  : เห็นชอบดวยคะแนนเสียง ๒๐  เสียง 

        :  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ – ก็ขอสรุปสมัยประชุมสามัญประจําป ๒๕๖๑ ดังนี้ สมัยประชุมสามัญ  
๔  สมัย  สมัยสามัญท่ี  ๑ จํานวน  ๑๕  วัน   ตั้งแตวันท่ี ๑๖ – ๓๐  เมษายน ๒๕๖๑  สมัยสามัญท่ี  ๒ จํานวน  ๑๕  วัน   
ตั้งแตวันท่ี    ๑๐ – ๒๔  สิงหาคม ๒๕๖๑  สมัยสามัญท่ี  ๓ จํานวน  ๑๕  วัน   ตั้งแตวันท่ี   ๑๖ – ๓๐  ตุลาคม  ๒๕๖๑ 
และสมัยสามัญท่ี  ๔ จํานวน  ๑๕  วัน   ตั้งแตวันท่ี    ๑๖ - ๓๐  ธันวาคม ๒๕๖๑ นะครับก็จะไดจัดทําเปนประกาศสภาฯ
และจัดสงใหกับทานสมาชิกและประชาสัมพันธใหประชาชนไดรับทราบตอไปครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  - ระเบียบวาระท่ี ๖ : เรื่องอ่ืนๆ เชิญทานเลขาครับ 
นายจํานงค   หนายโสก  เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติในสวน

ของผมก็ขอขอบคุณทานสมาชิกสภาฯ ผมมีเรื่องท่ีจะแจงในวาระนี้  ก็คงจะแจงใหทานรับทราบในเรื่องของการแกไข
ปญหาความเดือดรอนของประชาชนในสวนของงบประมาณอุทกภัยท่ีผานมา เนื่องจากมีพายุทกซูรีและพายุเซินกาเขามา 
เราก็ใชงบประมาณ ป ๒๕๖๐  แกไขปญหาไปรอบแลว ๑ รอบ เสนทางท่ีสัญจรไปมาไมได ในสวนท่ีเหลือก็ขอ
งบประมาณไปท่ีจังหวัดคาดวาจะไมไดรับงบประมาณของจังหวัดในสวนนี้ก็คงจะออกตรวจสอบพ้ืนท่ีอีกครั้งหนึ่งนะครับ 
เพ่ือท่ีจะปรับปรุงซอมแซมในสวนท่ีเราขอไปท่ีจังหวัดแลวไมไดก็มีความจําเปนท่ีจะตองดําเนินการในสวนงบประมาณ
ซอมแซมปรับเกรดถนนหลังจากปใหมนะครับ จะใหชางออกไปสํารวจอีกครั้งหนึ่งวายังมีสวนไหนบางท่ีตองปรับปรุง
ซอมแซม ในสวนท่ีขอจังหวัดไมมีนะครับใชงบประมาณของ อบต.เราดําเนินการ  ปญหาก็คือวาเขาบังคับใหใชเงินของ
ทองถ่ินกอนนะครับ จะตองใชเงินทองถ่ินใหหมดจนไมมีเงินเขาถึงจะใหนะครับ ก็เลยเปนปญหาไมอนุมัติเพราะวาเขาดู
แลววาเงินงบประมาณเรายังมีอยู ก็ขอแจงใหทานสมาชิกไดรับทราบนะครับ ความคืบหนาของการแกไขปญหา ในสวน
ของผมก็มีเรื่องชี้แจงแคนี้ครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  - ก็อยูระเบียบวาระเรื่องอ่ืนๆ นะครับ มีทานสมาชิกทานใดท่ีจะเสนออีก
ครับ เชิญทานสํารอง ครับ 

นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ -  ผมก็ขอขอบคุณท่ีทางองคการบริหารสวนทองถ่ิน ท่ีไดนําเจาหนาท่ี
และทางอําเภอไดจัดสรรงบประมาณนําพ่ีนองจิตอาสาไปซอมแซมถนนสายหลักซ่ึงในหมูบานดอนหันก็เปนหลุมเปนบอ
นะครับ พอดีชวงปใหมก็ไดมีพ่ีนองประชาชนหลายจังหวัดท่ีใชถนนเสนแวงนอย-ทาวัดนะครับ ขอบคุณท่ีทานสนับสนุน
วัสดุและเจาหนาท่ีไปซอมแซมถนนนะครับ ก็เปนผลดีตอประชาชนท่ีสัญจรไป-มา ชาวบานดอนหันและหมูบานใกลเคียง
นะครับ และก็ขอขอบคุณท่ีทางบานดอนหันไดรับเกียรติเปนดานชุมชนท่ีไดรับรางวัลของตําบลเราก็ถือวาทุกทานในตําบล 
 
 
 
 
 



-๙- 

หรือทานสมาชิกทุกทานก็ไดมีสวนรวมผลักดันใหโครงการดานชุมชนบานดอนหันไดเปนดานชุมชนไดรับรางวัลนะครับ  
ในสวนพ้ืนท่ีเราตอนนี้ยังขาดเงินท่ีอุดหนุนหรือซอมบํารุงหลายพ้ืนท่ีหลังฤดูฝน หลังเก็บเก่ียวหรือเก็บเก่ียวเสร็จแลวบางท่ี
บางแหงยังไมพรอมกับหวย หนอง ครอง บึง ตางๆ นะครับท่ีชํารุด สัญจรไปมาไมสะดวกท่ีบานดอนหันก็มีนะครับ คือทอ
น้ําหลายแหงท่ีชํารุดทรุดโทรมเพราะวาฝนปนี้ดีเหลือเกินนะครับ เราก็ยังรอในการซอมแซม ถาปหนาฝนดีก็จะเปน
มากกวานี้ครับ ผมก็ฟงอยูเพราะวางบประมาณทางจังหวัดเราก็ไมไดถนนบางแหงท่ียังไมไดซอมแซมก็มีนะครับ ผมก็ไมได
มองขามชาวบานก็มาบอกวาตรงนั้น ตรงนี้ ไมวาจะเปนถนนสายลําหวยมีถนนเปนหลุมเปนบอท่ีเรายังไมปรับแตงนะครับ 
ผมขออนุญาตนะครับถายังไงเรามีโอกาสท่ีจะนํางบประมาณในสวนไหนมาใชไหมครับ อันนี้เปนการปรึกษาหารือกอนนะ
ครับ คือเงินจายขาดเงินสะสมเราสามารถท่ีจะนําเงินตรงนี้มาพัฒนาในเขตตําบลของเราไดหรือไมครับ อันนี้เปนขอเสนอ
ของกระผมเพราะวางบประมาณทุกอยางยังไมเขามาการจัดเก็บภาษีตางๆ และการจัดเก็บรายไดอ่ืนๆ ก็ยังไมมีนะครับ 
ฉะนั้นแลวผมก็ขอปรึกษาหารือทานสมาชิกทุกทานและฝายบริหารทานปลัดวาเราจะนําเงินตรงนี้มาทําเปนซอมแซมหรือ
โครงการไดไหมครับ ขอบคุณครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เชิญทานนายกครับ 
นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต. - ก็เรื่องอุทกภัยท่ีทานปลัดพูดนะครับ เราก็ไดทําเรื่องไปแลวอีกรอบหนึ่ง

พายุเซินกาและพายุทกซูรี ทําใหมีพ่ีนองประชาชนไดรับความเดือดรอนในการใชถนนหนทางในการสัญจรไปมาลําบาก 
ฉะนั้นเราก็ของบประมาณไปทางจังหวัดก็ใหคําตอบวาใหใชเงินทองถ่ินไปกอนทางเจาหนาท่ีงบประมาณกับทางผูบริหารก็
จะดูแลและพิจารณานะครับ ก็ขอขอบคุณทานสมาชิกทุกหมูบานท่ีใหความสําคัญเก่ียวกับการดูแลพ้ืนท่ีถนนหนทางชํารุด
ท่ีเสียหายก็ใหรายงานมาก็จะพิจารณาพ่ีนองชาวตําบลแวงนอยใหอยูเย็นเปนสุขนะครับ ก็ขอขอบคุณเก่ียวกับทานสมาชิก
ท่ีใหความรวมมือเรื่องขยะท่ีทานเลขาสภาฯไดพูดไปวาเรายังมีผลกําไรนะครับ ขอบคุณท่ีทานสมาชิกใหความสําคัญกับ
การรับซ้ือขยะท่ีไปรวมกับคณะกรรมการหมูบานนะครับ วันท่ี ๒๗ ธันวาคม ๒๕๖๐ จะมีการบวงสรวงปูตาก็เปนประเพณี
นะครับ ก็ขอเชิญทานสมาชิกทุกทานเขารวมนะครับ  สําหรับดานชุมชนเราก็ไดรับเกียรติอันสูงยิ่งก็ขอบคุณผูนําหมูบาน
ทุกหมูบานโดยเฉพาะบานดอนหันขอบคุณทานสมาชิกและผูนําท่ีเขมแข็งนะครับ ถาพวกเราไมใหความรวมมือก็ไมได
มาถึงระดับนี้นะครับ อีกสวนหนึ่งก็ขอขอบคุณหมอพินิจ อีกครั้งหนึ่งท่ีรวมดวยชวยกันกับอําเภอของเราและอบต.แวง
นอยของเรานะครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -   เชิญทานวิเชียรครับ 
นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓  - ก็อยูในสมัยสามัญท่ี ๔/๒๕๖๐ อยูในระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่อง อ่ืนๆ 

นะครับ ก็อยากเรียนถามทานนายกนะครับ อยู ๒ เรื่องดวยกัน ๑. อยากใหทานแจงในท่ีประชุมไดรับทราบนะครับวาปนี้
ก็บางทานก็คงจะรูแลววาเขางดไมใหดื่มเครื่องท่ีมีแอลกอฮอลในสถานท่ีราชการนะครับ วันท่ี ๒๗ ธันวาคม ๒๕๖๐ เปน
วันบวงสรวงปูตาผมอยากปรึกษาหารือใหทานคณะผูบริหารนัดสมาชิกทุกทานโดยเฉพาะเรื่องเวลาใหตรงกันอยากเชิญมา
กินขาวรวมกันนะครับหลังจากพิธีเสร็จแลวจะไดไหม ขอฝากสมาชิกดวยนะครับ ในวันท่ี ๒๗ ธันวาคม ๒๕๖๐ก็ขอเชิญ
ฝายสภาฯเขารวมทุกทานนะครับเพราะวาเปนประเพณีประจําปนะครับ ทานเลขาก็แจงใหทราบแลววางบประมาณท่ีจะ
ชวยเรื่องอุทกภัยทางจังหวัดไมมีนะครับ เราก็พิจารณา เราก็แกไขเองก็เปนเหตุจําเปนเพราะสําคัญนะครับ ทางจังหวัด
บอกแลววาใหใชเงินทองถ่ิน เราก็คงจะไดรวมกันพิจารณาในสวนนี้อีกครั้งครับ ขอขอบคุณครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  - ทานโสพินครับ 
 
 
 
 
 
 



-๑๐- 

นายโสพิน  แกวอุดร ส.อบต.หมูท่ี ๑๐ - ก็อยูในระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่อง อ่ืนๆ ผมมีเรื่องท่ีจะสอบถามอยู ๓ 
เรื่องนะครับ ๑. เรื่องของปายไฟท่ีลมนะครับ ก็ขอขอบคุณไปยังคณะผูบริหาร ทานปลัด ผมไดนําเรียนผานทางไลน เม่ือ
วันท่ี ๑๖ ท่ีผานมาวันนั้นลมแรงมากนะครับทําใหปายของเราหักลมลงมา วันนั้นผมก็แจงมาท่ีโครงการฝอดีดียังไมทราบ
วาใชไดหรือไมครับ ของโครงการฝอดีดีท่ีรายงานท่ีมีจิตอาสาท่ีจะมาทํางาน เรื่องภัยตางๆท่ีเราตองแจงผานระบบเว็บไซต 
วันนั้นก็บานนาจานก็ประสบเหตุไปท่ีหนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กของเราเสาไฟลมลงพอดีไมพัง นะครับ ผมก็แจงไปหาทาน
ปลัด เม่ือวันท่ี ๑๗ นะครับ ก็ขอขอบคุณท่ีดําเนินการแกไขใหแลวนะครับ ๒. เรื่องของท่ีมีพายุเขามาในพ้ืนท่ีเรื่องถนน
หนทางก็ไดพังไปหลายสายเหมือนกันผมก็ไดสงหนังสือพรอมกับภาพถายแลวก็ไดรับการแกไขเรงดวนแลวครับผมก็
ขอขอบคุณครับ แตยังไมแลวเสร็จผูรับเหมาบอกวาท่ีลงดินแลวปรับเกรดไมไดถารถมาอยูแถวบานนาจานหรือในชวงหลัง
เก็บเก่ียวก็ขอใหบอกบางครั้งบอกแลวเขาก็ลืมนะครับ เรียนใหทางผูบริหารกําชับดวยนะครับใหปรับเกรดไหลถนนใหน้ํา
ไหลไดนะครับ ถาน้ําไหลก็จะขาดเหมือนเดิมนะครับ เสนถนนสายลงไปสระกกแคน ๓. เรื่องโครงการขยะก็ขับเคลื่อนมา
กลางโครงการแลวนะครับจะไดรับสิทธิสวัสดิการเก่ียวการเสียชีวิตนะครับ ผมอยากสอบถามเรื่องคาน้ํามันรถบานละ 
๓๐๐ บาท บานใหญ บานเล็ก ผมก็ไมทราบวาจะจายเทาไร ผมมาวิเคราะหคํานวณแลวนาจะทําเปนเปอรเซ็นตนะครับ 
บางทีบานใหญก็จะไมรูวาจะจายก่ีเท่ียว บานเล็กบางทีขยะก็ไมเยอะนะครับ คณะกรรมการจะไมมีสวนเหลือยังนี้ก็อาจจะ
มีผล ผมอยากใหชัดเจนมากกวานี้ในเรื่องของคารถขยะนะครับ ท่ีหักไปหมูบานละ ๓๐๐ บาท ผมยังไมเขาใจนะครับ ผมก็
ขอนําเรียนชี้แจงเพียงเทานี้ ขอขอบคุณครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  - เชิญทานทองใบครับ 
นายทองใบ สมแวง เลขานุการนายกฯ - ก็อยูในเรื่องอ่ืนๆนะครับ ก็ขอขอบคุณทุกทานท่ีเขารวมงานทานนายก

พิชาญ ทิพวงษ นายกสมาคมเพ่ือภู ทานก็ฝากมาขอขอบคุณ อบต.แวงนอย ท่ีเขารวมงานรวมพลคนหัวใจเกษตร ครั้งท่ี ๔ 
นะครับ การจัดซุมเราปนี้ อบต.แวงนอย เราก็ไดรับรางวัลชมเชยนะครับ ตั้งแตวันท่ีจัดซุมก็มีการใหความรวมมือของ
พนักงานแตละฝายแตละตําบลนะครับเปนอยางดี มีความสามัคคีเปนหมูคณะ ก็ถือวาเราเปนเจาของพ้ืนท่ีหรือเปนตําบล
เจาภาพและจัดในเรื่องของพันธุกรรมพืชนะครับ นายกพิชาญก็กําชับวาสิ่งท่ีดีดีในชุมชนของเรามากมายนาจะยิบยกข้ึน
มานะครับ ในครั้งท่ี ๔ ในครั้งท่ี ๕ ทานก็ขอฝากอีกนะครับอยากใหพ้ืนท่ีของเจาภาพไดรับรางวัลนะครับ 

นายจํานงค  หนายโสก  เลขานุการสภาฯ  - ก็ขอชี้แจงในสวนทานสมาชิกไดสอบถามมาทาน อบต.สํารอง 
สอบถามในเรื่องนําเงินสะสมมาใชจายท่ีจะแกไขปญหานะครับ ในสวนนี้การนําเงินมาใชจายมันมีระเบียบวาดวยการใช
จายเงินสะสมประกอบไวอยูประเภทเก่ียวกับสาธารณะภัยการบรรเทาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนแตวาหลายปท่ี
ผานมาก็ถูกขอจํากัดการตรวจสอบจากสํานักงานตรวจเงินแผนดินการใชจายเงินก็ตองรอบครอบแลวใหเปนไปตาม
ระเบียบฯ ปท่ีแลวก็มีระเบียบออกมารองรับเปนนโยบายของรัฐบาลนะครับ วาจะใชในลักษณะ ๕ ประเภทดวยกันแลว
ตองกันเงินก่ีเปอรเซ็นต คือระเบียบใหญสามารถใชไดแตการตรวจสอบการท่ีจะเอาไปใช สตง.เขาคุมเขมก็ตองรอระเบียบ
วาดวยการรองรับการใชจายเงินสะสมอยูนะครับ ทีนี้เงินของเราท่ีอยูก็สามารถใชไดแตขอรออีกระยะหนึ่ง เนื่องจากวารอ
หนังสือการใชจายเงินสะสมจากรัฐบาลใหญ  ทานสมคิด จาตุศรีพิทักษ ออกขาวทานก็คงไดฟงขาวแลววาทองถ่ินท่ัว
ประเทศมีเงินสะสม ๒ แสนกวาลานอยูในบัญชีนะครับ บางแหงก็มีแบบเราแตบางแหงก็ไมมี ในสวนตอนนี้กําลังออก
หนังสือยกเวนระเบียบใหทองถ่ินสามารถจายไดก็ตองรอหนังสือกันอยูวาแนวทางจะเปนอยางไรแตก็มีคนทวงเขาไป
ยกเวนใหทองถ่ิน ใชแตเวลามีเรื่องก็จะลอยแพเหมือนเดิม พรอมท่ีจะตรวจท่ีจะขยี้ทองถ่ินเราใหตกต่ําก็มีอยูแตวาเราตั้ง
งบประมารซอมแซมไวประมาณ ๑๕๐,๐๐๐ บาท ก็คงจะดําเนินการปรับเกรดพ้ืนท่ีถนน ท่ีเราขอไปทางจังหวัดท่ีไมไดท่ี
เปนถนนขรุขระเสนไหนท่ีหินขรุขระหรือใสลูกรังแลวก็ปรับเกรดก็คงจะเปนหลังปใหมในสวนเรื่องจายขาดเงินสะสม 

 
 
 
 
 



-๑๑- 

ก็อยากจะปรับแนวทางใหเขากับระเบียบปรับแนวทางกับแผนของเราหลายอยางท่ีมีความจําเปนแตไมอยูในแผนหมูบาน
ท่ีเรามองเห็นดวยภาวะผูนําท่ีมองเห็นวานาจะทํา เวลาออกไปประชาคมแผนไมมีใครเสนอเรานาจะปรับเพ่ือมารองรับนะ
ครับ ในสวนของทานวิเชียรนะครับ เรื่องของปใหมก็ขอเชิญชวนทานสมาชิกทุกทานนะครับ ในสวนของขอกฎหมายท่ีจะ
ไมใหดื่มสุราในสวนราชการมาบังคับใชตั้งแตปประมาณ ๒๕๕๐-๒๕๕๑ แตกอนไมมีเรื่องราวอะไรเกิดข้ึนนะครับ ป 
๒๕๕๐-๒๕๕๑ หามซ้ือขายสุราภายในวัดและหามดื่มสุราในสถานท่ีราชการหรือจําหนวยสุรา ปนี้การจําหนวยสุราจะ
บังคับใครท่ีใชเด็กใหลูกใหหลานไปซ้ือสุราท่ีอายุต่ํากวา ๑๘ ป ถาถูกจับไดเขาจะแจงความไปจับรานคาท่ีเด็กไปซ้ือนะครับ 
เพราะวาปนี้ทางนายอําเภอแวงนอย และทางผูกํากับ เอาจริงแลวนะครับ เรื่องการจําหนายสุราใหกับเด็กท่ีมีอายุตํ่ากวา 
๑๘ ป พ.ร.บ.หามดื่มสุราในสถานท่ีราชการออกมาต้ังแต ๒๕๕๐-๒๕๕๑ แลวครับ แตวาไมเปนไรพอมาจริงๆมาพักหลัง
เขมงวดมากเพราะมีการถายทอดสดผานโซเซียลมีการถายรูปของเราก็เปนในสถานท่ีราชการและก็อยูในใจกลางหมูบาน
ดวยเกิดมีอะไรข้ึนมาก็จะลําบากนะครับ เพ่ือเปนประเพณีเราก็มากินของเสนไหวนะครับเพ่ือเปนสิริมงคลเวลาก็ประมาณ 
๐๙.๐๙ นาที ทําพิธีนะครับ ในสวนงบประมาณไปแลวของจังหวัดคงไมไดนะครับ สวนใหญแลวก็จุดท่ีลําบากไปไมได
จริงๆเราใชเงินเรา ๒๓๐,๐๐๐ บาท เบิกจายไปเรียบรอยแลว ๑๐ โครงการ ท่ีขอไปจังหวัดก็เปนลักษณะเปนการปรับปรุง
ซอมแซมระยะรวมๆกันแลวประมาณ ๑๙ โครงการเงินประมาณ ๗ แสนกวาบาท ก็คงจะไมไดนะครับ ในสวนทาน อบต.
โสพิน ไดแจงไฟกระพริบลมนะครับ ผมไดแจงผานระบบฝอดีดีท่ีเราไดจัดโครงการโดยมหาวิทยาลัยขอนแกนรวมกับกรม
ปศุสัตวอําเภอแวงนอยทานไสว มาเปา ไดนําเอาตําบลแวงนอย นํารองในเรื่องของโครงการฝอดีดี “คําวาฝอดีดี” มาจาก
ภาษาเหนือท่ีเชียงใหมเกือบครอบครุมทุกจังหวัดในภาคเหนือนะครับ โครงการนี้เขาสําเร็จเปนโครงการเก่ียวกับการแจง
เหตุเรื่องสาธารณภัยท่ีเก่ียวของกับการระบาดของโรคปศุสัตวเปนหลักแตวาเราเอาเรื่องของการสาธารณภัยดานอ่ืนเขามา
เสริมดวยไมวาจะเปนดานสิ่งแวดลอม เชน ของเนาเสีย ของเหม็น  หรือดานสาธารณภัย เชน ไฟฟาขาดก็สามารถแจงเขา
มาไดนะครับ ตอนนี้ระบบใชงานไดแลวใครท่ีเปนสมาชิกท่ีสามารถท่ีจะรายงานเขามาไดวันท่ีมาอบรมก็ไดสมัครเปน
สมาชิกแลวนะครับ ถาผลเปนอยางไรเราก็จะขยายข้ึนมาอีกเพ่ือใหพ่ีนองประชาชนไดใชก็คือเปนระบบรายงานผานทาง
โทรศัพทมือถือท่ีสามารถถายรูปสงแอป สงไลน ไดแจงเขามาจะมีผูรับผิดสงมาศูนยแวงนอยแลวก็จะเขาไปศูนยใหญท่ี
เก่ียวของนะครับ ปศุสัตวก็จะแจงดานเก่ียวของกับดานอ่ืนนะครับ ถาเก่ียวของกับทองถ่ินเราก็จะข้ึนในระบบ SMS ข้ึน
มานะครับ และอีกเรื่องหนึ่งคือเงินคารถท่ีนําขยะไปขายเท่ียวละ ๓๐๐ บาท คือเงินจํานวน ๓๐๐ บาทไมใชตอเท่ียวนะ
ครับ เปนตอหมูบานท่ีทางรานเขาใหมาตอนแรกเดือนแรกเงิน ๓๐๐ บาท ผมใหเปนคาแรงของพนักงานคนขับรถและ
พนักงานก็จะเปนเงิน ๖๐๐ บาท บานละ ๓๐๐ บาท พอหลังจากทําหนาท่ีตามความเปนจริงเราไมสามารถใชเขาได
เพราะวาหมดหนาท่ีแลวก็เลยเปนคาแรงนะครับ พอเดือนท่ี ๒ เดือนท่ี ๓ มาผมไมใหซักคนนะครับ ผมเอาเขากองทุน
ท้ังหมดนะครับ ท่ีวาหมูบานจะไดไมไดนะครับ เพราะวาเปนเงินคารถท่ีทางรานเขาใหเปนเงิน ตามปกติรถทางรานจะเปน
คนออกไปรับซ้ือเขาจะมีรถของเขาออกไปซ้ือเองนะครับท่ีนี้มีปญหาหลายแหง เชน ของแวงนอยเอาขยะกองไวแลวแลว
ไมมีรถออกไปนะครับ ขยะก็กองไวเปนอาทิตย ๒ อาทิตยท่ีเราคัดแยกไวแลว เราก็ขอวาทาง อบต.ไมอยากใหขยะกองไว
บานแตละหมูบานซ้ือแลวทาง อบต.จะเอาไปสงแตขอคารถนะครับ ทางรานใหหมูบานละ ๓๐๐ บาท เดือนแรกใหคาแรง
คนงานวาจะใหเปนกําลังใจวาขยะมันเยอะมาก ผมมาดูแลวหารกันไมลงตัวนะครับ ผมก็เลยบอกวาจะเอาเขากองทุน
ท้ังหมดนะครับ วันละ ๖๐๐ บาท ท่ีเอาเขากองทุน รวมกับหัก ๒๐ % จากคณะกรรมการหมูบานนะครับ ผมขอชี้แจงให
รับทราบวาหมูบานจะไดเฉพาะคาคัดแยก ๘๐ % จากคาคัดแยกของเรานะครับ บานใหญคัดแยกไมดีก็จะไมไดกําไรมาก 
 
 
 
 
 
 



-๑๒- 

นะครับ สวนทานเลขาทองใบชี้แจงขอขอบคุณทานสมาชิกท่ีเขาไปรวมงานนะครับ  ทางอบต.แวงนอย ก็ขอขอบคุณทุก
ทานท่ีเขารวมงานท่ีสมาคมเพ่ือภูก็เปนสวนหนึ่งท่ีอยูในพ้ืนท่ีของเราท่ีสรางชื่อเสียงใหกับพ่ีนองประชาชนนะครับ ชาว
ตําบลแวงนอยนะครับไดมีชื่อเสียงคนรูจักท่ัวประเทศ โครงการเปดพิพิธภัณฑการจัดการน้ําท่ีผานมาทานผูวาราชการ
จังหวัดก็เดินทางมารวมพิธีนะครับ ในเรื่องของการจัดซุมของเราไดรับผิดชอบจัด ๒ ซุมนะครับ ซุมพันธุกรรมพืชกับซุม
เศรษฐกิจพอเพียงท่ีจัดแสดงและมีการประกวดนะครับ เขาก็ใหมาซุมละ ๒,๐๐๐ บาท แตวาเราไมไดรับรางวัลของดีของ
เราเอาไวในหมูบานของดีเราเยอะแยะแตเราไมโชวนะครับ ในสวนของโครงการอนุรักษพันธุกรรมพืชความคืบหนาตอนนี้
เรายื่นคําสั่งและแผนเพ่ือจะขอรับการประเมินใหกับอาจารยธานิน ผูท่ีรับผิดชอบของสํานักพระราชวังของสมเด็จพระเทพ
ฯ เรียบรอยแลว ก็รอนะครับวาจะผานหรือไมผานดูผลงานวาจะทําไดมากนอยขนาดไหนป ๒๕๖๑ ตามจริงเราสมัครกอน
เพ่ือนนาจะไดรับการตรวจประเมินแลวแตวาความพรอมเรายังไมพรอมป ๒๕๖๑ เราจะพรอมขนาดไหน ผมก็ใหสง
ประเมินก็ป ๒๕๖๑ ก็อีกเหมือนเดิมหลายอยางท่ีของเรามีของดีในพ้ืนท่ีแตเราไมไดนําเสนอนะครับ ตอนนี้สมาคมเพ่ือน
ภูเขาเปนตนแบบการบริหารจัดการน้ําในระดับประเทศเปนแหลงเรียนรูเปนแหลงท่ีจะใชเปนตนแบบการบริหารจัดการ
น้ําในพ้ืนท่ีแหงแลงนะครับ ในประเทศท่ีเอาเปนแบบอยางเปนแผนและแนวทางการกําหนดยุทธศาสตรของระดับประเทศ
แตวาของเรายังเขาไปถึงนะครับ แทนท่ีเราจะไดเขาไปบูรณาการสนับสนุนหรือมีชื่อเสียงกับเขา ตอไปหลายแหงจะเขามา
ดูพ้ืนท่ีจะเขามาดูงานในพ้ืนท่ีแหงนี้เปนแหลงท่ีจะแกไขปญหาน้ํา ท่ีผานมาทางเทศบาลมวงหวานก็มาเชิญผมเขาไปรวม
นะครับ ในฐานะท่ีเราเปนเจาของพ้ืนท่ีนะครับ เรายังทํางานแบบปดทองหลังพระนะครับ ก็ไมเปนไรเราก็เอาใหมปหนา
เราก็เตรียมความพรอมงานใหญก็ยังมีรออยูนะครับ งานบุญคุณลานสูขวัญขาวใหประชาชนเขามาดูวาในพ้ืนท่ีตําบลของ
เรามีอะไรบาง อีกงานหนึ่งท่ีจะเตรียมความพรอมคือการแขงขันกีฬาทองถ่ินสัมพันธเราเปนเจาภาพนะครับ ผมก็ไดออก
หนังสือเชิญนายก ปลัด และผูเก่ียวของมารวมประชุมในวันพรุงนี้ เพ่ือกําหนดวัน เวลา ในการแขงขันเพ่ือกําหนดประเภท
กีฬาแนวทางตางๆ ในวันพรุงนี้  ก็คงจะไดแจงใหทานสมาชิกไดรับทราบอีกครั้งหนึ่งนะครับ ในชวงท่ีพอรูแนวทาง รูเวลา
เรียบรอยเราก็จะจัดรูปแบบ ทานสมาชิกคงไดเปนคณะกรรมการท้ังหมดและเปนนักกีฬารวมดวยชวยกันนะครับ มันมี
ระเบียบยุงยากมากวาดวยการจัดการแขงขันกีฬาเสี่ยงเปนเสี่ยงตายมาแลวหลายจังหวัดกําลังโดนเลนงานจากหนวยงาน
ตรวจสอบ เชน จังหวัดสุรินทรกําลังโดนเรียกเงินคืนนะครับก็ปรึกษากันพรุงนี้นะครับ ก็แจงใหทานไดรับทราบ ก็ขอบคุณ
ครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - เรื่องอ่ืนๆ นะครับมีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะสอบถามหรือเสนอ
เพ่ิมเติมไหมครับ ถาไมมีผมขอปดประชุมครับ 
 

- เลิกประชุมเวลา  ๑๕.๐๐ น .- 
 

                                                       (ลงชื่อ)     จํานงค   หนายโสก         ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 
             ( นายจํานงค   หนายโสก ) 

     เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
-๑๓- 

 
 
            (ลงชื่อ)       กิตติศักดิ์  ศรีโยธา     ผูรับรองรายงานการประชุม 
               (นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา) 
                                                     ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 

                    

(ลงชื่อ)      วิเชียร  ดวงจุมพล                        ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
           (นายวิเชียร  ดวงจุมพล) 

 (ลงชื่อ)      สุพจน  ทิพวัฒน                         กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
             (นายสุพจน  ทิพวัฒน) 

 (ลงชื่อ)      ประยัติ  ศรีอุน                           เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
             (นางประยัติ  ศรีอุน) 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
    


